
TISKOVÁ ZPRÁVA

Seminář v Bílých Karpatech pro zemědělce a chovatele koní

V neděli 23. srpna 2009 se sjelo na venkovský statek SunJardin 
v obci Komňa v Bílých Karpatech více než 40 zemědělců a 
chovatelů koní, kteří se přijeli podívat na seminář organizovaný
Informačním střediskem pro rozvoj Moravských Kopanic, o.p.s. 
ze Starého Hrozenkova. Akce byla pořádána pod názvem 
„Přirozená komunikace člověka a koně (Pat Parelliho metoda) a 
zkušenosti ekologického farmáře s touto metodou“. Na její 
organizaci se podílela i regionální pobočka Svazu ekologických 
zemědělců - PRO-BIO  RC Bílé Karpaty.

Ekologickým zemědělcem a chovatelem, který zájemcům ze 
Zlínského kraje přijel své dlouholeté zkušenosti s touto metodou 

představit, byl pan František Špatný z Bílska od Strakonic. Na ekofarmě v jižních Čechách 
chová už řadu let kozy a koně, provozuje i agroturistiku a vyrábí s rodinou výtečné kozí bio 
sýry v několika variantách, které měli účastníci akce také možnost ochutnat. V roce 1993 
získal za svoji práci i Bartákův hrnec, tedy ocenění pro nejlepšího ekologického zemědělce 
roku. Nedávno ekofarmu převzal již jeho syn Jakub, takže teď může František vycestovat i na 
delší vzdálenost a čas, a předávat své zkušenosti jiným zemědělcům a chovatelům. Proto jsme 
byli velmi rádi, že si i s manželkou Hankou udělali v létě čas, a přicestovali za námi na 
východ - do Bílých Karpat.  
   

          
Metody Pata Parelliho se snaží napomáhat přirozené komunikaci mezi člověkem a koněm, 
utvářet vztah mezi nimi, učí oba účastníky budovat si vzájemnou důvěru a respekt. Vychází 
z odlišností psychologie a povahy člověka a koně, nestaví tedy na drezúře a slepé poslušnosti, 
ale spíše na hře, která je pro koně srozumitelná. Parelli shrnul své zkušenosti do několika 
pravidel a her, které mohou chovatelé se svými koňmi hrát, a učit se tak postupně vzájemně si 
lépe rozumět. Jednotlivé hry nám František Špatný představil nejprve teoreticky, a poté i v 
praktické ukázce. Pro ukázky si vzal na pomoc tři koně přímo od přítomných chovatelů.
Nechal i samotné chovatele, aby si prezentované hry vyzkoušeli a odpovídal ochotně také na 
jejich četné dotazy. Na konci semináře jsme sami mohli vidět již změny v chování zvířat k 
člověku, které byly patrné i očím laika. 



Paní Hana Špatná se v průběhu dne navíc se zájemci a chovateli koz podělila i o zkušenosti 
se zpracováním kozího mléka a výrobou kozích bio sýrů. Někteří účastníci i majitelé statku, 
kde se celá akce odehrávala, zvažují zahájit výrobu kozích sýrů, proto věříme, že náš seminář 
přinesl zajímavé poznatky nejen chovatelům koní, ale i těm, kteří přišli načerpat informace o 
chovu koz a zpracování kozího mléka.

Pro občerstvení účastníků byl připraven guláš z hovězího masa z ekologického chovu,
hostětínský bio mošt a kozí bio sýry od Špatných. Guláš naštěstí zahřál všechny po chladném 
a větrném dopoledni, takže jsme mohli pokračovat v ukázkách i odpoledne.

V závěru akce se mnozí účastníci dotazovali na další seminář na toto téma. Někteří si sami 
chtějí pozvat pana Špatného přímo na svoji farmu. Jsme rádi, že akce byla pro zúčastněné 
chovatele zajímavá, a věříme, že se s Hankou a Františkem nevidíme v našem kraji naposled. 
Děkujeme jim oběma i všem ostatním, kteří nám při zajišťování akce pomáhali. 

Akce byla finančně podpořena Ministerstvem životního prostředí a Ministerstvem školství, 
mládeže a tělovýchovy v rámci společného programu Národní síť EVVO.
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